

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Avila, outside, foreign, and arrears.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10
Teléfono número 111
No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertisement rates for first, second, and third planes.

En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.

Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6 en tercera hasta 125 pesetas.

(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
Información postal y telefónica

VIDA ESPAÑOLA

La importancia nacional del Congreso del Trigo

En toda España va a seguirse con gran interés el Congreso del Trigo reunido en Valladolid.

Los corresponsales de los periódicos en Cataluña, de Aragón, de Andalucía, de Galicia, han recibido orden de transmitir las discusiones con todo detalle.

E interesa en el mismo grado la exposición de maquinaria agrícola.

España, contra lo que se dice y muchos creen, no está rezagada en la producción triguera. Lo que puede cultivar. Y su problema si acaso está en reforzar esa producción, aumentando la cantidad por hectárea cultivada, para garantizar el consumo interior, asegurarle, defenderlo de invasión extranjera, y producir además en condiciones económicas que sin perjuicio del lucro lícito del producto, permitan abaratarlo para que el elemento principal del sustento popular no provoque jamás problemas.

Estábamos por decir que la península es agrícola y ganadería mitad por mitad. De lo que se deduce, que más que extender el área del cultivo triguero, lo que procede es fomentar el desarrollo de la ganadería y poner en cultivo las tierras necesarias para obtener pienso y forrajes.

Por una serie de circunstancias que no hay por qué enumerar, España—gracioso de Roma en otro tiempo—no podrá ser nunca nación exportadora de trigo. En cambio, puede, por una inteligente orientación agrícola, lograr su independencia en el consumo de otros granos y productos de la tierra, para bastarse a sí misma en todo.

El problema magno de los pueblos está en su alimentación. Cuando tienda a producir lo necesario para la subsistencia de la colectividad, de modo que los elementos de nutrición—lo que se llaman artículos de primera necesidad—sean asequibles a la generalidad, constituirá una política económica patriótica.

Una razonable adaptación a la necesidad aconseja llegar al equilibrio en la producción de cereales y de ganados, para que sea remunerador el trigo y también la carne, la leche, los huevos...

Crermezanó ya que el Congreso de Valladolid plantea la cuestión por defender nuestra producción triguera, que ha de comenzar por facilitar al labrador el desarrollo de su actividad por no agobiarle, por quitarle trabajo y por prestarle aquel auxilio que la producción necesita, de forma que aumente la producción por unidad, que es la obra que el Congreso de Valladolid ha de iniciar ahora.

No estamos en mal lugar entre los países cerealistas, y el progreso de nuestro cultivo es evidente. Siete quintales de trigo se producían en el año 1900; a 10 asciende la producción en 1926. Se puede llegar a los 12. Y ya está bien, para bastarnos a nosotros mismos, en este aspecto de la riqueza española, que se ha de ascender a 3 730 millones de pesetas.

Ahora, lo que en modo alguno es admisible porque constituiría un error económico funesto, es mermar, perturbar, competir con el mercado español del trigo, como es política plausible por políticos, el sostener al labrador, el estimularle, el protegerle, como se hace con el pretamo con las facilidades para convertir al agricultor en propietario de la tierra que cultiva dándole la seguridad de

que a ella está vinculada su propia existencia y del que trabajo penoso y constante del campo le ha de proporcionar la vida fácil y sin agobios, la compensación debida al «noble esfuerzo», la satisfacción de sostener el hogar y educar la prole, sin incertidumbres o desconfianzas que le lancen al absentismo y a la emigración.

De ese Congreso del trigo, de los hombres importantes que en él intervienen, esperan los campesinos españoles la iniciación de una política agrícola que no debe demorarse. Una política que armonice todos los intereses del agro español, que determine el límite a que deban llegar éstas o las otras protecciones, teniendo en cuenta que lo esencial es defender lo que nos es propio, con carácter secular, y que dé impulso a los cultivos e industrias del campo de cuyo conjunto armónico depende que la situación económica de España sea la floreciente situación que constituye base para asentarse la paz material, alejando el fantasma del empobrecimiento y del hambre y firmando la seguridad que tiene en sí mismo el hombre y los pueblos que sienten su organismo fuerte y se saben bien alimentarlo.

A. DE MIRABAL



Las corrientes de aire cuando los consipados

El doctor Leonard Hill, una de las eminencias médicas de Londres, ha dado una conferencia en Plymouth sobre los modos de evitar los consipados.

«La creencia—dijo—de que los consipados se producen a consecuencia de las corrientes de aire, o de llevar los zapatos húmedos, o bien cuando salimos al aire desde una habitación o sitio cerrado y caliente, es completamente falsa. La costumbre de taparse el cuello y la garganta es completamente inútil y más bien perjudicial.

Los enfermos que han sido curados en Sanatorios al aire libre se acostumbra a dormir con la ventana abierta aún en los días más crudos de invierno; por la calle se acostumbra a no llevar abrigos, ni bufandas, ni chales cuando llueve. Consideran el aire como uno de los mejores amigos, al que no hay que temer.

Los futbolistas, los aviadores, los vendedores ambulantes y tantos otros oficios y profesiones demuestran bien claramente que la exposición al aire es el mejor medio de librarse de los consipados.

Uno de los hechos que más palpablemente demuestran esta teoría es la costumbre femenina de los grandes desfiles, tanto en invierno como en verano. Cuando esta moda se introdujo se creyó a las mujeres locas. Sin embargo la práctica ha demostrado que los desfiles son mucho más saludables que el llevar el cuello tapado y abrigado con exceso.

¡Difrutemos de vivir bajo los abrigos molestos y las bufandas!—fueron las últimas palabras del doctor Hill.

«El Observatore Romano» y el boxeo

El Observatore Romano comenta así el encuentro Dempsey Tuaney:

«En torno a la más estúpida incongruencia de la civilización moderna, la Prensa mundial ha removido todo un moroso aparato de publicidad.

Los periódicos han dado las cifras fantásticas de espectadores, y nunca se ha reunido una multitud tan considerable para beneficiar a un empresario. Ello habla muy mal de la lógica del progreso humano.

Contra tan vasta organización reacciona la gente que trabaja, no sólo en América, sino en el mundo entero. Insistiremos en esta voz de protesta, que no es la única, y que encontrará un eco allí donde se barruntan los mezzquios resultados y el daño inmenso producido por semejante alimento de obscuras pasiones.»

Notas poéticas

La vestidura del alma

Aunque atrevida parezca esta afirmación y extraña, es muy cierto que se visten, se adornan también las almas, según afirma un autor de reconocida fama, y es su veste más espléndida, más vaporosa y galana, más gentil, más atractiva, más sugestiva y gallarda, de un valor inapreciable, de alto precio, al que no iguala el de las joyas más ricas, el de riquezas más variadas, el de blasones más puros, el de reseñas más altas, más vistosas que entre todos los que el mundo en darse alana.

Esa hermosa vestidura, esa veste tan galana, con hebras está tejida de castidad no igualada, con hilillos de pudor y de modestia muy rara, que son las tres grandes flores del cristianismo más blancas.

Cuando estas virtudes mueven o se desprenden y fallan y desfallecen a impulso de las pasiones insanas y se girones herba la vestidura del alma, solo aparece el instinto en lo exterior, que avasalla, que es ciego, provocador, lascivo, de la peor traza, paseando su imprudencia por donde quiera que pasa, con visos de audaz torrente que todo en su huida arrastra. ¡Ay, del mancebo cristiano! ¡Ay, de los cristianos damos! ¡Pobre sociedad actual que tan poco se recota y abrazada a ímpia moda que la enloquece y rebaja, vá dejándola entre zarzales, la vestidura del alma...!

Agapito Alpanseque.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
Kiosco de EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Calles de...

Peregrinación de Avila al sepulcro de San Juan de la Cruz en Segovia

Acaba Avila de cumplir de una manera solemne y brillante una deuda sagrada con su hijo preclaro, el místico doctor de la Iglesia universal, San Juan de la Cruz. El homenaje de Avila y Fontiveros ha sido, cual podía esperarse de la caballerosidad y piedad sincera de un pueblo consciente de sus deberes, cual lo es el católico pueblo de los Leales y Caballeros.

Pero ese homenaje tan resonante y ardoroso ha quedado encerrado dentro de los límites de nuestra provincia. No ha trascendido de las gráficas murallas de nuestra ciudad y del reducido perímetro de su pueblo natal Fontiveros. A ese tributo de glorificación es necesario darle mayores amplitudes y honrarle con el debido coronamiento; y después de haber cumplido nuestros deberes dentro de nuestra casa, dentro del suelo de nuestra patria chica, sobre la prestigiosa tierra donde se meciera su cuna el honor de Avila está interesado en honrar al Santo de los divinos arrobos místicos ante su sepulcro de Segovia.

Al homenaje que tributa Segovia, la Provincia y Capital hermana, debe unirse en apr-tado abrazo Avila glorificando al Doctor excelso.

En Segovia, no ante una imagen, una estatua mas o menos etílica y expresiva, sino ante su mismo venerable cuerpo, habilitación santificada con la potente vitalidad de su espíritu gigante, va a comprender la representación más nutrida que puede darse, veinte y dos prelados, el episcopado español, el Rey, el gobierno, las Universidades españolas, todo cuanto de grande y glorioso tiene España, para rendir al representante de nuestra raza homenaje, espléndido y grandioso.

En acto de tanta importancia y trascendencia, no puede, no debe faltar Avila con una representación digna

del Santo a quien se glorifica y del pueblo que le vio nacer. Y no sólo las altas personalidades representativas de todo lo que es y vale nuestra capital, sino el pueblo, que es quien hace clamoroso el homenaje a los héroes, deben hacer acto de presencia los actos de glorificación que se realizarán en Segovia al hijo preclaro de Avila.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado Diocesano, el Cabildo catedralicio, sabemos que a Segovia han de concurrir los días siete, ocho, nueve y diez. Las autoridades civiles, militares y las entidades filiales y representativas, en unión de las Juntas Provinciales del Centenario, es de esperar, que su asistencia no sea notada en actos donde Avila tienen derecho a puestos de preferencia. Para el pueblo, tan amante de las glorias regionales y patrias, para esa entidad la más imprescindible, y sin cuya cooperación nada resulta esplendoroso ni entusiasta se prepara y organiza solemne peregrinación, con medios fáciles y cómodos para trasladarse a Segovia a cumplir también sus deberes, aunando sus esfuerzos, para, en apr-tado abrazo, glorificar al que por diversos títulos pertenece a las dos Provincias hermanas de nuestra Castilla gloriosa. Los detalles y condiciones de la peregrinación se darán muy en breve a conocer por medio de la prensa.

En los honores que España, con sus más altas representaciones rinde a San Juan de la Cruz en Segovia, Avila no puede faltar sin mengua de sus prestigios gloriosísimos. A cumplir, cual exig, el honor de la patria chic l'Avilense, nuestro paisano excelso, San Juan de la Cruz, que tanto enaltece nuestro pueblo nos espera en Segovia; a Segovia, pues, alguno de los días 7, 8, 9 y 10 de octubre.

X. X.

El remedio contra el socialismo

El socialismo es el polo opuesto del cristianismo; son ambos, en frase de uno de los padres del socialismo, como el fuego y el agua. Para convencerse de ello, y por lo que toca a España, basta examinar un poco y seguir siquiera unos cuantos días la pista, al órgano del socialismo español, y se verá cuán ajustado a la realidad es aquel concepto.

Los que dan poca importancia a ese aspecto antirreligioso del socialismo español, debieran persuadirse «de que las bases de la religión y del imperio se hallan tan estrechamente unidas, que cuanto pierde aquella otro tanto se disminuye el respeto de los súbditos a la majestad del mundo; y que conocen lo además que la Iglesia de Cristo posee más medios para combatir la peste del socialismo que todas las leyes humanas, las órdenes de los magistrados y las armas de los soldados, devuelvan a la Iglesia su conciencia y libertad para que pueda eficazmente desplegar su benéfico influjo en favor de la sociedad humana».

Ahí está ciertamente el remedio contra esta peste del socialismo: en la Iglesia, en sus enseñanzas, en la libre actuación de los que trabajan y se agupan, se asocian y se indican bajo su égida y bajo la autoridad de las leyes, y son sincera-

mente despetuosos con los Gobiernos, en los que ven un representante de la auto-idad del mismo Dios. Todo lo que es poner trabas a esta actuación, desvirtuarla, menospreciarla, desampararla para volver a la vista complacientemente a la figura que rugen de ira, o acartir con fingido, para morder en su día más certamente, y mimarla para que esté contenta y quiera echar en olvido la presa por la que ansía; es sencillamente una aberración. Muy al contrario, debe ponerse un cuidado sumo en que los hijos de la Iglesia católica no den su nombre, ni hagan favor ninguno a la detestable secta.

Finalmente, no dudamos en afirmar que, «así como los secuaces del socialismo se reclutan principalmente entre los proletarios y los obreros, los cuales, cobrando horror al trabajo, se dejan fácilmente arrastrar por el cebo de la esperanza y de las promesas de los bienes ajenos, así es oportuno favorecer las asociaciones de proletarios y obreros que, colocados bajo la tutela de la Religión, se habitúan a contentarse con su sueldo, a soportar meritoriamente los trabajos y a llevar siempre una vida apacible y tranquila».

Sólo una observación para terminar: todo lo que va entre comillas en el decurso de este artículo es copia de las sapientísimas y autorizadas palabras de aquel estadista insigne a quien los más sabios sociólogos y los más grandes estadistas de todo el mundo,

aun los católicos, han reconocido como una autoridad indiscutible y como una lumbrera de salvadora sabiduría. Habrá entendido el lector que citamos con eso al Papa León XIII.

S. de P.

Páginas amenas

El diario de un inventor célebre

Respecto de los inventores solemos tener la idea de que son señores extraordinarios a quienes la Naturaleza revela amistosamente sus secretos, y que sin trabajo alguno los traducen a la práctica. Esta es una creencia errónea. Cada invent que el mundo adopta es consecuencia de muchos, muchísimos trabajos y ensayos preliminares.

Sin ir más lejos tenemos Edisón, el mago del siglo xx, que lo prueba. El inventor del fonógrafo tiene una curiosísima colección de «Diarios» en los cuales están anotadas día por día todas cuantas ideas se le han ocurrido así como los experimentos que ha efectuado para exteriorizarlas.

En cuanto se le ocurre algo nuevo, por muy insignificante que sea, Edisón consigna su idea en las páginas del «Diario» para en tiempo oportuno ensayarla y ver si sirve o no sirve.

En tan curiosos libros se ven páginas llenas de anotaciones tachadas y al margen las iniciales N. G. de las palabras inglesas «No good»,—no es bueno no sirve.

Contra lo que pudiera suponerse, Edisón dice que todos estos fracasos lejos de hacerle perder tiempo en las pruebas, le han hecho aprender muchas cosas que luego han contribuido a sus éxitos.

En uno de estos interesantes «Diarios» se consigna una larga lista de los materiales que ensayó para encontrar un carbón perfecto para el teléfono, detallando todos los fracasos que durante algún tiempo sufrió hasta encontrar lo que buscaba para su ya famoso «botón del teléfono».

Después de haber trabajado todo un día sin conseguir ningún resultado satisfactorio en sus experimentos, Edisón empezó a pasearse por su despacho y se fijó en un quinqué de aceite de Kerosina que tenía mucha luz, y estaba ahumando el tubo. En su caso, se le hubiera ocurrido a cualquiera bajar la torcida pero Edisón se sentó sin hacer caso del quinqué, pensó lo solamente en su carbón para el microfono.

Pasado un rato se fijó en el hollín de la kerosina, y pensó que acaso sería lo que buscaba. Entonces se puso en pie, bajó la torcida, quitó el tubo del quinqué con el pañuelo, se lo guardó en uno de los amplios bolsillos que gasta y se fué a su laboratorio.

Llegado allí sacó con mucho cuidado el tubo, y recogido el hollín, que contenía, empezando por la parte más cercana a la base. En el «diario», junto a los datos referentes al hollín, figuran las iniciales V. E. (Very encouraging. Me animó mucho).

Ensayado el hollín de la parte de abajo del tubo fué recogiendo el de más arriba hasta llegar al extremo superior cuyo hollín probó, encontrando en él lo que llevaba buscando más de 15 meses, es decir, el material para hacer un «botón de carbón» perfecto para el teléfono.

Al final de los párrafos que constan en el «diario» referentes al asunto, se puede leer una palabra: «Eureka» (Lo encontré).

Las anotaciones de Edisón referentes a las investigaciones que hizo para encontrar un filamento bueno para las lámparas eléctricas de incandescencia ocupan muchas páginas, y junto al relato que cada experimento figuran muchas pequeñas de los materiales que ensayó. Entre ellos, hay trozos de productos textiles preparados con diversas disoluciones químicas, papeles de muchas clases, innumerables especies de maderas y cortezas etc. Junto a las

pruebas que hizo con mazorcas de maíz aparecen las iniciales V. E. ya citadas. Poco después el inventor se acordó del bambú, y echó mano a una hermosa planta que le habían regalado, y en aras de la ciencia la partió y dividió en astillas, con las cuales hizo la lámpara incandescente que en su «diario» mereció la calificación de V. G. (Very Good. Muy bueno).

Pero como Edison no quedase satisfecho de la nota que él mismo había puesto dió a uno de sus ayudantes que en el libro figuraba con el nombre de Ton, veinticinco mil duros para que fuese a la China en busca del bambú más duro que en aquel país emplean los chinos para hacer talladuras, sin más herramientas que su cuchillo.

Ton regresó con el deseado bambú que, por su homogeneidad, sirvió a Edison para obtener el carbón que durante tanto tiempo había buscado.

Maese Zopata

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

La Asamblea Consultiva

Las reformas en la fachada del Congreso

Ayer comenzaron los trabajos de revoco en la fachada del Congreso de los Diputados, donde celebrará sus sesiones la Asamblea Consultiva. En el interior del edificio no se ha hecho, hasta ahora, reform alguna.

El decreto elevado el número de asambleístas

La «Gaceta» publica el anuncio del decreto, que dice así:

«Señor: El criterio de sobriedad en que siempre procura inspirar sus resoluciones el Gobierno, le llevó a proponer a Vuestra Majestad en el Real decreto de 12 del actual la cifra de 375 como límite máximo de las personas que habían de componer la Asamblea Nacional. Pero la realidad ha hecho ver al Gobierno, al tratar de dar representación y encaje a los elementos representativos de las entidades culturales y de las actividades a que se refiere el artículo 20 del citado Real decreto, que con el número designado habían de quedar sin posible integración en la Asamblea algunas muy importantes que obstinadamente lo vienen solicitando por lo que el presidente del Consejo de ministros, de acuerdo con ésta, propone a Vuestra Majestad elevar hasta 400 el número de asambleístas entendiéndose que este aumento sólo ha de afectar a los comprendidos en el aludido artículo 20.

Por lo expuesto, el presidente que suscribe somete a la aprobación de Vuestra Majestad el adjunto proyecto del Real decreto.

«Artículo único. El límite máximo que puede alcanzar el número de asambleístas que han de integrar la Asamblea Nacional, dispuesta por el decreto de 12 del actual, será el de 400, afectando precisamente este aumento a los señalados en el artículo 20 del expuesto Real decreto.

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende.

Notas religiosas

Mes del Rosario en Santa Tamará

Cumpliendo los deseos de la Iglesia y de nuesto amabilísimo Pueblo, manifestados en el número último del B. D. de esta diócesis, la Comunidad de PP. D. mónicos de Santa Tamará, en cuya iglesia están canónicamente establecidos la Cofradía del Rosario y Asociación del Rosario P. P. P., celebrará con solemnidad estos meses de octubre, dedicados por la Iglesia a la Santísima Virgen, depositaria de todas las gracias divinas para derramarlas sobre sus devotos y en especial sobre los que la obsequian con el rezo del santo ro-

sario, devoción tan aceptada de las almas santas, alabada y enriquecida con indulgencias por los Pontífices Romanos.

Durante todo el mes, por la mañana, a las cuatro y media se celebrará una Misa en la Capilla de la Virgen, rezándose una parte del Rosario. A las siete y media se dirá otra misa en la misma capilla con la segunda parte del Rosario. Por la tarde a las seis, expuesto S. D. M., después del rezo del Santo Rosario, se hará el ejercicio de 1 mes de octubre, terminando con la Reserva y despedida a la Santísima Virgen.

El día primero del mes, con el fin de implorar el auxilio de Nuestra Señora del Rosario en favor de las necesidades de la Iglesia y de España se dará principio a un solemne novenario, teniendo lugar los ejercicios de la novena a la hora prefijada por todo el mes.

El día dos, domingo primero del mes y fiesta del Santísimo Rosario, a las ocho y media de la mañana Misa de Comunión general para los cofrades del rosario y demás fieles que se acerquen a la sagrada mesa. A las diez Misa solemne con pangeirico en honor de la Virgen Santísima, que pronunciará el M. R. P. Gregorio Rodríguez, dominico. Por la tarde a las cinco, después de la novena, saldrá de esta Iglesia la procesión de costumbre, recorriendo las calles siguientes: Paseo de Santo Tomás, Marques de Novaliches, Alcázar, San Segundo, Catedral a Tomás Pérez, Zandero y Alcázar etc. Se dará fin a los cultos de este día con un himno a la Reina del Santísimo Rosario.

Círculo Cultural Recreativo

La Junta Directiva de esta Sociedad ha acordado no cobrar cuota de entrada durante el próximo mes de octubre a los señores que deseen pertenecer a la misma.

LA BOLSA

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Series F, 71,90; E, 71,90; D, 71,90; C, 71,90; B, 71,90; A, 71,90; G y H 70,75

4 por 100 Amortizable.—Serie A, 90,00; B, 90,00; C, 90,00.

5 por 100 Amortizable (1900).—Serie F, 93,40; B, 93,60; A, 94,00; Diferentes, 00,00.

5 por 100 Amortizable (1926).—Serie, C, 104,25; E, 104,25; A, 104,25. 5 por 100 Amortizable (1917).—Serie B 92,75; C, 92,75 A, 92,75; D, 92,75; Diferentes, 00,00

5 por 100 Amortizable (1927).—Sin impuesto, serie F, 104,75; E, 104,75; D, 104,75; C, 104,75; B, 104,75; A, 104,75 Diferentes, 000,00.

5 por 100 Amortizable (1927).—Con impuesto, serie C 91,85; E, 91,85; B, 91,90; A, 91,90; Diferentes, 00,00.

Deuda ferroviaria.—Serie A, 103,50; B, 103,50; C, 103,50.

Cédulas hipotecarias.—Banco H. de España 4 por 100, 90,50; ídem 5 por 100, 99,50; ídem 6 por 100, 109,00; Banco de Crédito Local, 100,80.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas 2,56; Marruecos, 92,00.

Acciones.—Banco de España, 620,00 Banco Hipotecario, 503,00 Banco Hispano Americano, 000,00; Banco Español de Crédito 000; Banco Central 000,00; Banco Español del Río de la Plata, corriente, vijas, 000 corriente nuevas, 000,00 Telefónica 100,00 Duro-Felguera, corriente, 60,25 fin próximo 60,50; Tabacos, 200; Madrid a Zaragoza y Alicante, corriente, 528,50; fin corriente, 000,00; fin próximo, 530,00; Fenix 000 Norte de España, corriente, 545,50; fin corriente, 545,00; fin próximo 000,00 Metro, 000; Tranvías corriente, 108,75; fin próximo, 109,00. Azucareras preferentes, fin corriente, 107,00 Explosivos, 527,00; fin corriente, 000,00; fin próximo, 527,00.

Ecós de sociedad

—:—:—

Una boda

Esta mañana a las 11 se celebró en la Iglesia Parroquial de Santiago Apóstol la boda de la bella señorita Amelia Moreno de Blas, hija del acreditado industrial de esta plaza D. Pedro Moreno con el joven propietario D. Miguel Pindado.

Apadrinaron a los contrayentes D. Victoriano Pindado hermano del novio y su joven esposa.

Los invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Hotel Inglés.

Los recién casados a los que deseamos toda clase de venturas salieron en el tranvía de la tarde para varios puntos de Andalucía y del Norte.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el culto letrado de San Sebastián, D. Julián Logendio, quien con sus hijos, llegó ayer de Burgos, Alba y Salamanca, y marchan mañana a Guadalupe.

Entusiasta el Sr. Logendio, de los monumentos de Avila, no ha querido privar a sus hijos de la satisfacción que han experimentado al visitarlos, en el viaje de turismo con que ha querido premiar el feliz remite de sus respectivas y brillantes carreras. Les deseamos muy feliz viaje.

AVISO

CARNECERIA Y SALCHICHERIA DE SATURNINO LUENGO

No dejen de visitarla y encontrarán carne fresca de cerdo, fina y blanca, mejor que ternera. Especialidad en salchichas. Pruébenlas y se convencerán.

Crónica local

La Alcaldía de la capital ruega por nuestro conducto a cuantas personas mayores de noventa y seis años, residan en esta ciudad y su término municipal, se presenten en la Secretaría municipal ellos o sus familiares con el fin de facilitar determinados datos de interés.

Para casa de los padres se ofrece ama de cría, leche de un mes. R. Zón Eleuterio López, en Villar de Matcabrar, por Madrigal.

SE VENDE máquina de imprimir, cilíndrica, en buen uso, y varios efectos de imprenta.

R. Zón, en la Administración de este DIARIO.

Registro civil.—Día 29. Nacimientos: Vicenta María San Segundo Avila y María Angeles Herrero Pérez.

Defunciones: Sor Angela Sordí e Ibarrola, de 50 años; Victoria Jiménez Espinosa, de 6 años y Celso Grasa de Martín, de 48 años.

Matrimonio: Miguel Pindado Ubeda con Amelia Moreno de Blas y Hilario Hernández Herraiz con Serapia Borreguero Jiménez.

«PEUGEOT» es sinónimo de seguridad, duración económica. Modelos económico: 5 y 11 CV. Representante: Emillano de Juan, Plaza Castejar, 8, AVILA.

Van muy adelantadas las obras del tendido de tubería que para la traid de aguas se está efectuando en el interior de la población.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferrería Castelar, 3.

Esta mañana, en la calle de Tallistas, fué arrollado un ciclista por un automóvil de la matrícula de Avila, sin que afortunadamente sufriera lesión alguna.

Pan y tostadas de Gluten para diabéticos

Vino Capillanes Madrid

Fábrica Martín de los Heros 33 y 35 Poderoso antidiabético y antidiabético recomendado por todos las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Murillo de Madrid, según fórmula número 82.737. C. J. con doce barras 2 pesetas. C. J. con 24 tostadas 3 pesetas en toda España.

De venta D. Augusto Rodríguez

San'ta Teresa 4

Han sido puestos en libertad después de cumplir el período supletorio que les fué impuesto por la autoridad gubernativa Francisco Azáres y María García.

Fernando Tomé Bustillo

Especialista en enfermedades del estómago e intestinos.

Plaza de la Catedral, 2, principal. Horas de consulta: de 3 a 5

La Guardia civil de Hoyoscastro ha denunciado al vecino de dicho pueblo Fernando González por blasfemar en público, en las calles de aquella localidad.

Muerte de Sor Angela

La larga y cruel enfermedad que hace tiempo venía padeciendo Sor Angela Sordí e Ibarrola ha tenido como se temía un funesto desenlace.

Después de prolongados sufrimientos soportados con ejemplar resignación, la virtuosa Hermana ha fallecido en la mañana de hoy en el convento residencia de las Siervas de María.

Era Sor Angela por sus singulares virtudes, su trato afable, y su atractivo y simpático personal popularísima entre todas las clases sociales de nuestra capital y puede decirse que Avila entera ha seguido con ansiedad todas las alternativas de la grave dolencia que la ha conducido al sepulcro.

En los muchos años que llevaba en Avila ejerciendo su santo ministerio ha convalidado muchas penas, enjugado muchas lágrimas y especialmente en los hogares pobres su presencia ha sido rayo de sol que ha disipado las sombras del dolor y del infortunio.

Descanse en paz y recita la venerable Comunidad de Siervas de María y la familia de la finada el testimonio de nuestro profundo sentimiento.

Mañana a las once y media (hora oficial) se celebrará en la capilla del convento un solemne funeral y a las doce y media se verificará el entierro.

LOS MEJORES autos de alquiler en las del Garage España

EL DIARIO en la provincia

ARENAS DE SAN PEDRO

Procedentes de la Acorada y Madrid llegaron a esta villa en viaje de prácticas de campaña militar, cinco escuadrones del Regimiento de Caballería, Húarses de la Princesa, al mando de sus jefes y oficiales, siendo recibidos por el Ayuntamiento y a autoridades a los acordes de nuestra banda municipal. Lo desahuciable del tiempo les imidió efectuar el simulacro de prácticas.

El domingo asistieron a la misa parroquial.

Terminada la misa salieron con orden y marcialidad hasta la plaza de la Constitución donde, después de breves instantes de descanso se ordenó romper filas y volver a su alojamiento quedando en libertad de recreo y diversión durante el día.

El Ayuntamiento obsequió a los jefes y oficiales con pastas, licores y habanos y a la fuerza con tabacos.

Hubo baile público en su honor y los señores de cine y de sociedad también dieron baile y funciones todas muy concurridos y animados.

Fueron despedidos por nuestras autoridades saliendo para Talavera.

—Las lluvias de estos días han variado ya la temperatura, teniendo mañanas y tardes frescas y noches frías; Las labores de vendimia y de sembra se realizan normalmente. Se ha comenzado la recolección de cañitas, abundando más que en el año anterior.

El Corresponsal

Arenas 2º-9-927.

MUEBLES

camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compra toda clase de muebles y objetos

Rescencio H. Sa

Vallespin 3 Avil

Congreso Nacional Remolachero

Los trabajos de organización del Congreso Nacional Remolachero que se ha de celebrar en Zaragoza del 15 del octubre en adelante, siguen muy adelantados recibiendo con gran entusiasmo en todas las comarcas de cultivo remolachero.

La cuestión de los hospedajes que por ser el Congreso en los días de las Fiestas del Pilar, pudiera suponer un inconveniente, será favorablemente resuelto merced a los trabajos que realiza la Subcomisión de Hospedajes, que cuenta ya con todo género de facilidades para el acomodo de los Congresistas.

Congresistas extranjeros

La Confederación Internacional de Remolacheros Europeos, ha acordado enviar al Congreso su representación que ostentará seguramente el presidente de dicha entidad Ingeniero Ugo Casalichio, que llevará además la delegación de la Federación de Cultivadores de remolacha italiana.

También la Confederación Internacional de Remolacheros franceses estará presente en el Congreso por medio del Dr. Fleurant-Agrícola, Redactor Jefe de «L'Action Agricole» de París.

Aumenta esta cooperación extranjera el interés del Congreso.

Nuevas inscripciones

Se han recibido las siguientes nuevas inscripciones.

Cámaras Agrícolas de Tauste, Alava y Valencia.

Asociaciones de Labradores de Toledo y Granada.

Ayuntamientos de Daroca, Sos del Rey Católico, Caspe, Milagro y Ejea de los Caballeros.

Sindicatos Agrícolas Católicos de Movera, La Almunia, de doña Godina, Caspe, Monzalbarba, Miralbuena.

Comisión Local Remolachera de La Almunia de doña Godina, Calatorao, Movera, Azagre (Navarra), y Miralbuena.

Sociedad Cooperativa de Agricultores de Milagro.

Casino de Rueda de Jalón.

Ingenieros Agrónomos D. Luis Saez de Fernández Casariego, y D. José María Borrónsalo.

Notas de América

PANAMA

El canal de Panamá en 1926-27 — Durante el año fiscal 1926-27 atravesaron el canal de Panamá, 5 475 buques, que abonaron 24 228,830 dólares de derechos, contra 5,197 buques y 22.931.055 dólares en el año que terminó el 30 de junio de 1926. El total recaudado en los doce meses citados ha sido menor en 62,000 dólares a lo recogido en 1923-24 que conserva el record hasta ahora. Además, pasaron por el canal 563 buques del gobierno de los Estados Unidos, 11 del de Panamá, 2 del de Colombia, 21 para reparaciones y 193 lanchas de menos de veinte toneladas, lo que hace un total de 597 embarcaciones. Los 5,475 buques levaban 27 749,215 toneladas de carga, contra 27,586 051 en 1925-26. Los meses en que hubo mayor movimiento fueron marzo y mayo de 1927 y agosto y diciembre de 1926

PUERTO RICO

La Hacienda de Puerto Rico. Según Tesorería de Puerto Rico, al montante de los ingresos de las Rentas insulares en el ejercicio que terminó el treinta de junio pasado, alcanzó 11,358 824 dólares o sea 108,824 más de lo calculado. Dichos ingresos se distribuyen así: Aduanas 1.800.567 dólares; Rentas tributadas de los Estados Unidos, 160,650; Contribuciones sobre la propiedad, 10 y 20 por 100 para el Gobierno insular, 457 371; Contribución sobre la propiedad, ex-ceso de la contribución de la U. I. verdadera, 322 416 Rentas internas, 5 885,534; H. recias, 109 645; Telégrafos y teléfonos, 150 019; Derechos y multas impuestas por las Cortes de Justicia, 78 897; Derechos de puertos y muelles, 35,021; Intereses sobre préstamos a Municipios y Juntas escolares, 29,177; Intereses sobre depósitos en los Bancos, 178,475; Con-

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.

tribución sobre ingresos, 1.759.299; Varios, 105.447 dólares. Se cubrieron los gastos del presupuesto abonando un millón de dólares a la Deuda flotante. El balance de cierre en Rntas insulares de 1.º de julio de 1927 era de 128.257 dólares.

DE LA REGION

SANTANDER

Sport náutico

Se celebró una reunión en la Cámara de Comercio, a la que asistieron cuantos verdaderamente sienten el deporte náutico, en todas sus manifestaciones.

La reunión se limitó a un cambio de impresiones, aplaudiéndose entre los que asistieron la feliz idea de la convocatoria, así como de los proyectos que se proponen desarrollar iniciativas en las que se ha recogido el sentir de muchos y muy conocidos santanderinos.

Dentro del mayor entusiasmo, y contagiados de un saludable optimismo, se acordó volver a reunirse. En este interregno se estudiarán varios proyectos, de los que se encargarán distinguidos sportsmen.

La nueva cárcel

Estuvo en esta ciudad, con el director de la colonia penitenciaria de Dueso, don Amancio Tomás, el director general de Prisiones, don Constante Miqueluz Mendiluce y los funcionarios que le acompañan.

El director general de Prisiones y los que lo acompañaban llegaron con el tiempo justo para tomar el tren, condoliéndose de que la falta de tiempo les impidiera, como hubiera sido su deseo, detenerse en Santander.

Conversando con algunas personas dijo don Constante Miqueluz que conoce la necesidad de construir aquí una cárcel, y para ello hará cuanto esté en su mano, señalando la conveniencia de que se active todo lo posible la higienización del antiguo cementerio, donde ha de construirse, sitio que ha contemplado desde el tren y que le parece admirable.

Refiriéndose a la fecha de su construcción, dijo que encuancto esté higienizado y se conceda alguna ayuda económica por parte de las Corporaciones, puede anunciarse la subasta, pues hay otras capitales que sienten igual necesidad y que están esperando.

Con relación al proyecto de construcción, dijo que se podría hacer algo parecido al de Segovia pudiendo contar con 150 celdas.

ZAMORA

Dos penas de muerte

Mañana dará principio en esta Audiencia provincial, la vista de un juicio oral y público de la causa instruida en el Juzgado de Villalpando, contra Dionisio Temprano y Manuel Escola Torres, que en la noche del 17 de abril de 1926 asesinaron en Manganeses de la Lampreana, al anciano Juan Pablo Temprano, arrojándolo más tarde a la laguna del pueblo, para despistar a la justicia.

Al formular conclusiones, el fiscal señor Maseres relata la ejecución de los hechos de la siguiente manera: «Dionisio Temprano, de Manganeses de la Lampreana habitaba en la misma casa de su padre político Juan Pablo Temprano, se propuso contraer matrimonio con Rafaela Escola.

Como ésta no accediese a sus pretensiones por no querer vivir en compañía del anciano Juan Pablo Temprano, dicho Dionisio, de acuerdo con el padre de Rafaela llamado Manuel Escola Torre, también procesado, convinieron en dar muerte a Juan Pablo.

En la noche del 17 de abril de 1926, utilizada de propósito, Dionisio salió de su casa, dejando en ella a Juan Pablo, como lo verificó el Manuel Escola, estrangulando a Juan Pablo y arrojando después el cadáver a la laguna grande, donde fue encontrado el día 2 de mayo siguiente.

Aprécia el ministerio público en sus conclusiones, que los hechos son constitutivos de un delito de parricidio y asesinato, siendo los responsables los procesados, concurriendo en

su contra las agravantes de nocturnidad contra Dionisio y Manuel, la de reiteración contra Escola y la de premeditación contra Dionisio.

Procede imponer a los procesados la pena de muerte, costas y accesorias, más indemnización de cinco mil pesetas a los herederos del muerto.

Son defensores de los procesados los abogados señores Miguel Cancelo e Higuera, y procuradores los señores González Queipo y Heras.

Hay citados 28 testigos y cuatro peritos.

SORIA

Programa de las ferias

La comisión de festejos del Ayuntamiento ha acordado la celebración de las siguientes fiestas en honor del Patrono de la ciudad, San Saturno.

Sábado 1.—A las doce de la mañana, repique general de campanas y disparo de bombas. La banda de música «Lira Numantina», que dirige D. Cristino Balsa, recorrerá las calles de la ciudad, seguida de los gigantes y cabezudos, acompañados de la dulzaina y tamboril.

A las cuatro y media de la tarde, vísperas en la insignia Iglesia Colegial de San Pedro, con asistencia del Ayuntamiento. A las cinco y media, distribución de bonos de pan a los pobres de la ciudad.

A las diez de la noche, iluminación general, verbena y baile público en la plaza de la Constitución.

Domingo 2.—A las ocho de la mañana, diana por las bandas de música «Lira Numantina» y «Provincial».

A las diez, función religiosa en la Colegiata de San Pedro, con panegírico del santo a cargo del orador sagrado D. Santiago Guallar, canónigo de la Catedral de Zaragoza.

De doce a una y media, concierto musical en la plaza de la Constitución por la banda «Lira Numantina». En los intermedios se elevarán bonitos globos aerostáticos y grotescos.

A las seis de la tarde, procesión religiosa, conduciendo la imagen de San Saturno, con asistencia de las autoridades locales.

A las diez de la noche, en la plaza de la Constitución, baile público amenizado por la banda provincial, verbena y primera colección de fuegos artificiales.

Lunes 3.—A las ocho de la mañana, diana.

De once a una, gran concierto musical por la banda provincial, en la plaza del Vozonde de Eza.

A las cuatro de la tarde, corrida de toros, en la que se lidiarán seis ejemplares de la ganadería de Aleas, por un rejoneador y los diestros Rafael Gómez «Gallo» y Matías Lara «Larita», con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

De siete a nueve, concierto musical por la banda provincial en la plaza de Don Ramón Benito Aceña.

A las diez de la noche, baile público en la plaza de la Constitución verbena y segunda colección de fuegos artificiales.

Martes 4.—A las once de la mañana, homenaje a la vejez y a la maternidad, cuyo acto tendrá lugar en el teatro Principal, adjudicándose varios premios.

A las cinco de la tarde, en la plaza de toros, novillada charlotata, en la que se lidiarán cuatro hermosos ejemplares: dos por el novillero «Niño de la Audiencia» y otros dos por los Charlots.

A las diez de la noche, en la plaza de la Constitución, verbena y baile público.

Miércoles 5.—A las diez de la mañana, romería a la ermita de San Saturno, con asistencia de las dos bandas de música.

A las cuatro de la tarde, novillada con tradicionales mijalgas.

A las ocho de la noche, baile público, verbena y última colección de fuegos artificiales con traca final.

Durante los días de las fiestas se celebrarán diversos espectáculos en los teatros de la capital y bailes de sociedad en el Casino de Numancia y Círculo de la Amistad.

El Presidente del Consejo en Barcelona.—SS. MM. los Reyes en Orense.—Información de los Ministerios.

Madrid, 29 4:30 tarde.

Barcelona

Llegada del Presidente del Consejo

En el expreso de Madrid llegó esta mañana a Barcelona el jefe del gobierno.

Al límite de la provincia acudió a recibir al Marqués de Estella el jefe Superior de Policía.

En el apeadero de Gracia aguardaban la llegada del Presidente el capitán general, el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación.

En Barcelona fué recibido el general Primo de Rivera por el gobernador militar, el comandante de Marina, el y otras personalidades y representaciones.

En la Capitanía General

En automóviles se trasladaron el jefe del Gobierno y un numeroso acompañamiento a Capitanía general. El presidente recibió a los periodistas a quienes dijo que pasaría el día de hoy y con varios amigos, celebrando la festividad de su santo.

Los periodistas le felicitaron, agradeciéndolo afectuosamente Primo de Rivera.

Dijo que aprovecharía su estancia en la ciudad condal para enterarse

ESCOPETAS Máquinas para coser y bicicletas a piezas y al contado vende

ENCINAR

más barato que nadie. Tíjidos, sastrería y ropas hechas Es segura la economía comprando en esta casa.

Zurraquín 8.—Sastrería

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

SUCURSAL DE LA Sociedad Española del Acumulador Tudor

San Segundo, 32.—AVILA

Colegio-Academia Cervantes PIEDRAHITA

Incorporado al Instituto Nacional de Avila

El más antiguo y acreditado de la provincia. Cuenta con un cuadro de CINCO PROFESORES LICENCIADOS en las Facultades de Filosofía y Letras, Ciencias, Historia, Derecho y Medicina, para las enseñanzas de BACHILLERATO ELEMENTAL, BACHILLERATO UNIVERSITARIO, PREPARATORIO DE FACULTAD, MAGISTERIO Y PREPARACION DE INGRESO EN EL INSTITUTO.

Nueve BACHILLERES en los exámenes de junio último. Las clases se abrirán el 1.º de octubre. Amplios y ventilados locales para internado. Para informes y reglamentos, dirigirse al Director.

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería

del estado de sus obras de urbanización.

Paseo por las Ramblas

A las once de esta mañana el Marqués de Estella ha paseado a pie por las Ramblas.

Luego se dirigió al Lubre, donde almorzó.

Orense

Los Reyes son recibidos entusiastamente

Los reyes continuaron siendo objeto en Vigo de entusiastas demostraciones de simpatía.

A las doce llegaron esta mañana a

Aviso humanitario

Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorragias, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M. Presbítero. Apartado 10053, Madrid.

La Unión y el Peris Español

Compañía de Seguros reanuda.



CAPITAL 12.000.000 DE PES.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

61 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRE

OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1.º.

AVILA.—Incorporada de Madrid 1911

Orense. La población entera acudió a recibirlos, aclamándolos frenéticamente.

Se hicieron las selvas de veintinueve cañonazos.

Los Reyes fueron a la catedral donde se cantó un Te Deum y luego al Ayuntamiento.

A su paso por las calles, las manifestaciones de entusiasmo fueron incesantes.

La "Gaceta,"

Instrucciones para el restablecimiento de la hora

Inserta la "Gaceta," aparecida esta mañana, una disposición dando instrucciones a todos los departamentos ministeriales para el restablecimiento de la hora oficial el día dos de octubre próximo.

El presidente de la Academia Española

Regreso a Madrid

Ha regresado a Madrid el presidente de la Real Academia Española D. Ramón Menéndez Pidal, quien ha sido tratado filizmente en Ginebra del desprendimiento de la retina.

En los ministerios

Peticiones del Magisterio Se han entregado al Ministro de Instrucción pública las peticiones del Magisterio por las que se interesa la reorganización de las Juntas de primera enseñanza y en caso negativo su modificación.

Se pide que el Estado nombre a los maestros sin intervención de las Juntas.

Conferencias

Conferenció esta mañana con el general Jordana, en la Dirección general de Marruecos, el cónsul general de Tánger, miembro de la Comisión del Control, Sr. Pla.

En Guerra

Al ministro de la Guerra le visitó el general García Benítez quien trató

del homenaje al Ejército en algunas poblaciones francesas.

La Junta Central de Acción Católica

Funerales por el Primado

El próximo lunes se reunirá la Junta Central de Acción Católica para ocuparse de los funerales que se celebrarán por el Cardenal Primado.

San Sebastián

El ministro de la Gobernación

El general Martínez Anido ha asido para el valle de Arán.

Le acompañó su hija que está veraneando en San Juan de Luz.

FIDES.

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Arenas de San Pedro 28

Nota de precios que rigen en esta plaza referente a los artículos siguientes: Fanega de trigo; 055,5 Litros desde 21 pesetas.

Harina de trigo arroba 11,5 kilogramos desde 740 pesetas.

Fanega de cebada, 055,5 litros desde 13 pesetas.

Acete 16 litros o cántara desde 39 pesetas.

Vino, 16 litros o cántara desde 600 pesetas.

Carne de vaca y cordero el kilogramo desde 3,50 pesetas.

Carne de carnero y macho cabrío kilogramo desde 2,80 pesetas.

Carne de cerdo tocino desde 3,00 pesetas el kilogramo.

Huevos de gallina la docena, 2,50 pesetas.

Leche de vaca y cabra el litro desde 60 céntimos de peseta.

Fanega de castañas desde 13 pesetas.

Arenal

Cotización del detall el martes 27 de septiembre de 1927

Trigo: a 92 reales las 94 libras.

Conteno sin entrada.

Cebada, de 44 a 46 la fanega.

A garrobas, a 60 a 62 la fanega.

Calcíase la entrada de trigo en 2,00 c segas.

Tendencia del mercado sostenida.

Temporal bueno.

LA ESPERANZA - Grandes Fábricas DE Mosáicos y piedra artificial

- Bañeras Lavabos Lavaderos Escaleras Pesebres Tuberías Sepulturas Balustradas Cementos Polvo de mármol Escayolas Azulejos

Especialidad en «MOSAICOS» modernistas, LOSETAS con grano de ESMERAL Y CARBORUNDUN, para andenes, aceras, etc., etc.

Calle de Alonso Pesquera, número 11 VICENTE CALABAZA, VALLAOLID

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 29 de septiembre de 1927

Table with columns: Hora, Alt. m/m, Viento, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Temperatura máxima, Temperatura mínima.

COMPAÑIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 toneladas de fuerza y 4 hélices.

16 de octubre «MASSILIA»
20 de noviembre «LUTETIA»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Rio de Janeiro Montevideo Buenos Aires.

5 de octubre «MALTE»
10 de idem «MEDUANA»
31 de idem «AURIGNY»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 550'10.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

17 de octubre «MEDUANA»
17 de idem «DESIRADE»
25 de idem «BELLE-ISLA»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orsua núm. 2.—Vilagarcía—Calle Marina, 30 y 32.



PUBLICITATAS

BARCELONA GRAN VÍA 13
MADRID GRAN VÍA 13

Monóndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vinent

Fernández Flórez

Díez de Tolada

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscriptores

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuecarral, 13 MADRID.

D..... de profesión..... domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos.

FIRMA

COMPAÑIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 9 de octubre el vapor «ORDUNA»
El 23 de octubre «OROPESA»
El 6 de noviembre el vapor «ORBITA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Bahías (Panamá), Calao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Parí, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 551.65 Ptas. Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándose en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 2º BAILE RID Apartado 6.

¡INTERESA A TODOS!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid
Augusto Figueroa Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, deonce a una.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLON. Capitán de Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán de Arturo Masiera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y desahogada, quienes la Compañía de transporte muy cómodo y veloz, como en el resto de sus servicios. Vea los vapores en el Telégrafo con un mapa.

La leche condensada marca "LA LECHERA" garantizada sin desnatar, es la que más se vende en España

La fidelidad de los consumidores de la leche condensada "LA LECHERA" a su marca preferida es proverbial y para recompensarla en cierto modo, SOCIEDAD NESTLÉ ruega a todos sus favorecedores guarden cuidadosamente todas las etiquetas que van adheridas a los botes de leche condensada "LA LECHERA" y harina lacteada "NESTLÉ".

Durante los meses de Julio y Agosto últimos SOCIEDAD NESTLÉ ha repartido entre sus consumidores coleccionadores de etiquetas regalos de un valor comercial de más de OCHENTA MIL PESETAS. Debido al éxito sin precedentes que tiene este canje de etiquetas contra regalos es de preveer que en estos próximos doce meses el gasto de SOCIEDAD NESTLÉ por este solo concepto rebasará medio millón de pesetas

Pida Vd. a la dirección abajo indicada nuestra nueva lista de regalos para convencerse de la utilidad y valor de los artículos que actualmente ofrecemos al público y que podrá Vd. obtener con una o varias participaciones a la Lotería de Navidad según sea el regalo sin ningún otro trabajo mental ni material que el de coleccionar cuidadosamente las etiquetas.

LECHE CONDENSADA "LA LECHERA" PRODUCTO NACIONAL

"SOCIEDAD NESTLÉ," Anónima Española de Productos Alimenticios

Delegación de Madrid: Zorrilla, 27.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL EXQUISITO

≡ CALLOL ≡

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

C.º Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

8 de octubre «ROUSILLON»
31 de idem «LA BOURDONAIS»
14 de noviembre «CHICAGO»
24 de idem «ROUSILLON»

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con pasajes para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Vigo para La Habana y Veracruz los vapores,

7 de octubre «LAFAYETTE»

7 de noviembre «ESPAGNE»

Precio del billete a la Habana, 541'65 pesetas. Idem a Houston 594'95.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apar. de los correos núm. 14), VIGO

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEIOS
Arados de ALAEIOS
Prensas de ALAEIOS
Trilladoras de ALAEIOS
Aventadoras de ALAEIOS
Calzos y bujes de ALAEIOS
En la fundición de ALAEIOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEIOS

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGÜENTO MÁGICO.

Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID.

MOTOR DIESEL

arranque en frío tres y medio H.P. seminuevo toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIARIO